

首届世界媒体峰会全球新闻奖评选揭晓

新华社北京10月27日电 (记者 熊争艳) 首届世界媒体峰会全球新闻奖评选结果于27日在北京揭晓,共产生4个最终获 奖者和19个提名奖获得者。

全球新闻奖终评委员会由世界媒体峰会执行主席、全球新闻奖评委会主席、新华社社长李从军主持。经与会评委热烈讨论,半岛媒体集团英文频道“东方101”节目组获发展中国家优秀新闻团队奖,《印度教徒报》记者塞纳斯·帕拉古米获发展中国家优秀新闻从业人员奖,《今日美国报》作品《大屠杀的背后:美国群死群伤恶性凶杀案件之鲜为人知的故事》获媒体创新奖,美国《环球邮报》作品《缅甸出现政治危机》获新媒体报道奖。

此外,《巴勒斯坦周刊》等4个团队获发展中国家优秀新闻团队提名奖,《印度教徒报》记者米拉·斯里尼瓦桑等5人获发展中国家优秀新闻从业人员提名奖,美国《西雅图时报》作品《海洋变化:太平洋的危机》等5件作品获媒体创新提名奖,美国《芝加哥论坛报》作品《芝加哥枪支泛滥之殇》等5件作品获新媒体报道提名奖。

来自美联社、共同社、半岛媒体集团、印度教徒报的峰会主席团成员机构的评委和法新社、波兰通讯社、赫斯特集团、巴黎竞赛画报等国际知名媒体的特邀资深评委参加了终评委员会会议。路透社原总编辑史进德、新闻集团原全球资深副总裁高群耀参加了会议。

李从军说,全球新闻奖的创设具有划时代意义,对于鼓励新闻媒体和从业人员共同应对人类和媒体面临的挑战,不断提高专业水准、追求卓越品质、顺应时代变化、履行公益使命意义重大。

当天评选期间,李从军还分别会见了波兰通讯社社长莉迪亚·索班斯卡、半岛媒体集团副总裁兼研究中心主任萨拉赫丁·扎因·穆罕默德等媒体负责人,就第三届世界媒体峰会的筹办和双边合作等问题交换了意见。

全球新闻奖是2013年10月世界媒体峰会第二次主席团会议创设的。这是世界媒体峰会创设的首个涵盖多种媒体业态、覆盖全球的综合性新闻赛事,其宗旨为“真实、客观、卓越”。

首届全球新闻奖共设峰会公益、媒体创新和新媒体报道3大类别4个奖项。其中,峰会公益奖包括发展中国家优秀新闻团队奖和发展中国家优秀新闻从业人员奖。

全球新闻奖评选得到了峰会主席团成员机构和众多国际媒体的大力支持。第二次主席团会议后,在峰会秘书处的协调下,峰会主席团成员机构就全球新闻奖的奖项设置、参赛标准、评委组成、评选流程等进行了广泛沟通和协商,取得了广泛共识。

路透社原总编辑史进德说,这个奖创设第一年,就吸引到如此多高质量参赛作品,令人印象深刻。评委会成员来自世界很多国家,保证了评选结果的全球性。所有获奖作品都传递了公正、美好和创新等愿望。

新闻集团原全球资深副总裁高群耀说,此次评选通过互联网,使全球上百个国家和地区的新闻机构和媒体人参与其中,整个评选过程严谨、公平、透明。发展中国家的媒体广泛参与也是活动的一大亮点。

波兰通讯社社长莉迪亚·索班斯卡说,这些评选展示了全球媒体人为应对挑战而做出的种种努力,很多作品富有创意,一定

程度上代表了媒体未来发展的方向。

征稿期间,评委会共收到来自138个国家和地区450多个新闻机构、500多名新闻从业人员的参赛作品1424件。美联社、新华社、塔斯社、共同社、美国时代华纳特纳广播集团、美国全国广播公司、半岛媒体集团、南非米瑞德集团、印度教徒报等峰会主席团成员机构和法新社、波兰通讯社、欧新社、今日俄罗斯、韩国广播公司、赫斯特集团、印度前沿杂志、南华早报及清华大学等派评委参加了专家委员会和终评委员会。专家委员会向终评委员会推荐了36件入围作品。

近年来,世界媒体峰会机制不断完善发展并走向成熟,成员机构不断扩大,举办了两次峰会全体大会,两次峰会主席团会议,并先后开展了“关注儿童”“关注贫困”“关注环境”等系列全球公益活动,正式发布了全球传媒界第一个有关媒体知识产权保护公约,举办了亚非拉记者培训班、峰会全球记者安全培训班。创设全球新闻奖是世界媒体峰会机制化、常态化、实体化的具体体现。

徐才厚涉嫌受贿犯罪案移送审查起诉

新华社北京10月28日电 2014年10月27日,军事检察院对中央军委原副主席徐才厚涉嫌受贿犯罪案件侦查终结,移送审查起诉。

军事检察院侦查查明,徐才厚利用职务便利,为他人晋升职务提供帮助,直接和通过家人收受贿赂,数额特别巨大;利用职务

影响为他人谋利,其和家人收受他人贿赂,数额特别巨大。徐才厚对受贿犯罪事实供认不讳。

此前,中共中央决定开除徐才厚党籍,中央军委决定开除徐才厚军籍、取消其上将军衔。

我国完成首次国家层面的中国传统民居调查

新华社北京10月28日电 (记者 杜宇) 我国完成首次国家层面的中国传统民居调查,归纳出599种民居类型,包括香港、澳门、台湾三地的35种,全部纳入《中国传统民居类型全集》,首次建立了较为完善的中国传统民居分类体系。这是记者从28日国新办新闻发布会上获悉的。

据住房城乡建设部村镇建设司司长赵晖介绍,这次对全国传统民居的体系研究,以地域性和民族性作为主要分类依据,破解

了长久以来我国传统民居分类难题,挖掘和发现了一批新的传统民居类型。通过此次调查,全面掌握了我国传统民居的分布现状,第一次以统一的体例和格式对传统民居进行梳理和编纂,推进了民居的比较研究。

赵晖表示,这次调查充分挖掘的各地区传统建筑要素,是当地特色建筑文化传承的重要依据,也是建筑设计创作的重要源泉。下一步住房城乡建设部将建立中国传统民居保护目录,开展传统民居保护修缮工作。

新中国成就档案

北京举办奥运会

2008年8月8日至24日、9月6日至17日,北京成功举办第二十九届奥运会、第十三届残奥会。在中国举办一届奥运会,是中华民族的百年期盼。早在改革开放初期,邓小平就明确表示,中国不但要参加奥运会,而且可以承担举办奥运会的义务。2001年7月13日,北京在国际奥委会第112次全会中被选为2008年奥运会主办城市。中国政府坚持贯彻绿色奥运、科技奥运、人文奥运理念,发挥举国体制作用,依靠广大人民群众,坚持开展国际交流合作,为北京奥运会、残奥会的成功举办提供了坚强保障。2008年8月8日,第二十九届夏季奥运会在北京开幕。来自204个国家和地区的1万余名运动员参加本届奥运会。中国体

育代表团取得51枚金牌、21枚银牌、28枚铜牌,第一次位居奥运会金牌榜首位,创造了中国体育代表团参加奥运会以来的最好成绩。北京残奥会以出色的赛事组织、完善的无障碍设施、人性化的服务,赢得了运动员、教练员和国际社会的广泛赞誉。中国体育代表团位居金牌榜和奖牌榜首位。无数“青年志愿者”成为北京奥运会引人瞩目的的一大亮点。北京奥运会的成功举办,向世界展示了中国改革开放以来的发展变化,展示了中国社会主义现代化建设的巨大成就,展示了中国人民昂扬向上的精神风貌,对于推进中国改革开放和社会主义现代化建设具有十分重要的意义。(据新华社电)

要命



10月28日是我国的“男性健康日”。伴随男性在家庭和社会中面临的压力与日俱增,他们的健康问题更加突出。专家认为,吸烟、熬夜、酗酒已成现代男性健康问题的三大元凶。

新华社发 朱慧卿 作

美国两男子徒手擒获4米长巨鳄

本报综合消息 据外媒报道,美国佛罗里达州两名男子日前徒手捕捉了一条长近4米、重765磅(约347公斤)的巨型野生短吻鳄,有望刷新全美捕获野生短吻鳄的纪录。

据报道,佛罗里达州男子凯利和西齐花了数个月时间,追踪一条他们起名为“Lumpy”的巨鳄。由于当地不准用鱼钩和诱饵捕鳄,他们日前在凌晨时分驾小艇,用木

制鱼饵将大鳄引到只有一米多水深的河中。随后,两人在河中合力用绳索和鱼竿将其制服,又花了一个多小时,终将大鳄拖到岸边。

凯利和西齐随后将巨鳄过磅,发现它的体重竟然有765磅,身长近4米。当局正核实这条巨鳄是否是佛州捕获的最大的鳄鱼。

(钟欣)

俄远东海岸未发现福岛核事故的辐射影响

新华社符拉迪沃斯托克10月28日电(记者 朱玉书) 负责考察日本福岛核事故影响的俄罗斯科学家27日在此间宣布,他们未发现福岛核事故对俄远东海岸造成辐射影响。

9月25日,俄科学家搭乘“赫柳斯京教授”号科考船从符拉迪沃斯托克出发,前往俄远东濒临的日本海和太平洋部分海域评估福岛核电站事故的影响。

俄科学家对考察的海面和水深200米的海水以及空气、水生生物等进行了取样检

测。结果显示,相关海域目前未检测到福岛核事故辐射的影响,未发现铯、锶、钚等放射性元素存在或超标现象。

俄科学家认为,福岛附近可能含大量放射性元素的海水流向正好是俄罗斯海岸的对面方向,因此未对俄远东海岸造成影响。但这仅是暂时的结果,考察检测还需要持续10年。

这是福岛核电站事故发生以来,俄罗斯开展的第三次考察,前两次考察分别于2011年和2012年进行。